



丙申年黄帝故里拜祖大典·嘉宾访谈

2016年4月10日 星期日 责编赵彤 校对宋利

郑州航空港具有成为投资“磁石”的必备要素

——访郑州航空大都市研究院院长约翰·卡萨达



“我认为，郑州航空港区能够成为吸引投资的‘磁石’，关键在于其发展不仅依托于拓展郑州机场的国内国际航线，更在于该区域能够提供经济发展所需必备资源要素。”

他说，现代企业要求有多式联运的交通体系保证其零部件的快速整合和分发、产品的组装与运输。产品生产过程中的各种原材料和成品的进出都需要在各分散的企业中实现快捷、灵活、可控且同步的运输。

“现代制造企业的成本、质量和生产力很大程度上依赖于其供应商和下游分销商所提供的成本、质量和运输。因此，无缝对接的多式联运交通体系对于现代企业发展非常重要。”

“目前，很多全球制造商和物流供应商通过进入自由贸易区而获利，建议河南将现有的几个综保区扩展为自由贸易区。如果能在郑州航空港建立一个金融自由贸易区将会很有价值。”

电子商务应是“一把手”工程

——访世界工厂网CEO乔景亮



中国(郑州)跨境电子商务综合试验区推介洽谈会上，记者见到了作为演讲嘉宾的乔景亮。

2015年上半年，我国跨境交易总体下滑，而跨境电子商务交易总量却在增加。对此，乔景亮说：“电子商务天生具有外贸的优势，外贸出口是制造业和互联网融合的蓝海，而B2B则是跨境电商的主战场。”

乔景亮认为，电子商务时代，不能及时拥抱互联网、开展电子商务的制造业企业是“危险的”。为此他建议，一定要将电子商务作为“一把手”工程。

华夏儿女寻根谒祖有了平台

——访中国记协书记处书记王冬梅



中国记协书记处书记王冬梅曾作为嘉宾多次参加黄帝故里拜祖大典。

前几年，王冬梅曾带领多家媒体的记者参与了拜

祖大典的报道，此次，她带来的是台湾新闻代表团，一共12位媒体记者。

王冬梅认为，拜祖大典整体安排非常严谨，九项议程本身就是中华民族文化的体现。

用歌声传递真善美

——访《黄帝颂》领唱曹芙嘉



作为从郑州走出去的歌手，曹芙嘉受邀参加今年黄帝故里拜祖大典，并担当《黄帝颂》的领唱。

我们的魂！”谈到受邀参加今年拜祖大典的经历，曹芙嘉兴奋地分享了激动人心的过程。

对于演唱《黄帝颂》，曹芙嘉说她一直是怀着感恩和崇敬的心情演唱的。

守住中华民族的根和魂

——访郑州一中校长朱丹



畅叙亲情、共拜始祖、共缅祖德，第一次参加拜祖大典，让郑州一中校长朱丹深有感触。

“华夏五千年文明进程中，创造了博大精深的文化。它积淀了中华民族最深沉的精神追求，包含着中华民族最根本的精神基因，代表着中华民族最独特的精神标志，是中华民族生生不息、发展壮大的丰厚滋养。

特色的文化系统中，祭祀文化是文化传承中必不可少的。”朱丹说，轩辕黄帝是五千年中华文明的缔造者。

有儒家哲学、道家哲学，而正是这些哲学支撑了这个国家的繁荣昌盛，延续了五千年的文明。”

带来全家人的心愿和祝福

——访“中国好人”王西广



“第一次参加黄帝故里拜祖大典，非常荣幸，也很激动！”

王西广告诉记者，虽然自己曾多次在电视上看过拜祖大典的盛况，但这次是他第一次来到黄帝故里，也

是头一回看到轩辕黄帝像。“参加这次拜祖大典，我是带着全家人的心愿和祝福一起来的。”

常年生活在黄河边的王西广，皮肤黝黑，不善言辞，但却用双手从黄河中挽救过30余人的性命。

民，文化程度不高，但人文始祖轩辕黄帝的那些古老故事，我从小就听老人们讲过。”

“拜祖大典的现场氛围非常神圣和庄严，我深感震撼。海内外中华儿女共同礼拜人文始祖，让我们永远记得自己是炎黄子孙！”

因为同一个信仰相聚

——访苏州河南商会会长曾文园



商人这一群体自古发端于中原，由此地走出之辈大都创出了一番天地；如今，又有一批人凭借着辛勤劳动和聪明睿智把中原“商文化”传遍全国。

作为祈福嘉宾，苏州河南商会会长曾文园在典礼现场接受了记者专

访。“很震撼。”对自己到丙申年黄帝故里拜祖大典现场观礼，并作为祈福嘉宾，曾文园连说了三遍“震撼”，满面微笑的他告诉记者，这样盛大的场面让他感受到了满满的正能量。

“因为同一个信仰我们相聚在这同一个地方，我的心中充满了豪迈之情，感受到了每个人滚烫的赤子之

心。”曾文园说，慎终追远，祭拜祖先，是中国人的传统，同根同祖同源，和平和睦和谐，通过庄严神圣的仪式和庄严的宣誓，促进了华夏儿女在互鉴中的交流与发展。

曾文园在祈福牌上写下了：祝愿祖国伟大复兴，祝愿中原经济崛起，祝愿天下人平安健康。

追寻先祖之根 守住民族之魂

